



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 24 мая, 2018 год

№ 92

(29728)



ГЛАВНОЕ

И учиться, и трудиться



Полина Уткина и Алина Аверина приехали на выставку-ярмарку из Бобровки.

В Барнауле с размахом прошел краевой профориентационный форум для молодежи «Первые шаги в будущее».

28 ведущих учреждений высшего и профессионального образования Алтайского края вместе с партнерами-работодателями рассказали школьникам о возможностях, которые откроются перед ними в будущем. Площадки форума развернулись во вторник во Дворце зрелищ и спорта им. Г.С. Титова. В итоге их посетили шесть тысяч человек из Барнаула, Новоалтайска, Заринска, Первомайского, Павловского, Тальменского, Косихинского и Ребрихинского районов.

Не остались в стороне иностранцы. Дружная компания из африканского государства Зимбабве также пришла познакомиться с предложениями образовательных организаций и работодателей-участников форума. 19-летняя Джульет рассказывает:

– Мы учим русский язык в Алтайском государственном

университете. Затем планируем поступать в разные вузы. Двое из нашей компании хотят стать врачами, двое – приобрести технические специальности. Дома у нас не хватает медиков, инженеров. Хотим приехать на родину через несколько лет и помогать людям.

Педагоги и студенты Барнаульского базового меди-

6 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЙ ФОРУМ

цинского колледжа работали вместе с Министерством здравоохранения Алтайского края. Они наглядно представили свои направления (например, акушерское, сестринское, лечебное дело) и тут же рассказывали о возможностях трудоустройства после обучения. Внимательно слушала преподаватель



Мероприятие посетили школьники и студенты из разных уголков региона.



Площадка военной кафедры АлтГТУ привлекала внимание молодых людей.

школьница Алина Аверина. Девушка приехала из Бобровки, ей 16 лет.

– Мечтаю связать жизнь с медициной, как моя бабушка.

На форуме есть возможность задать вопросы людям, которые имеют непосредственное отношение к поступлению. Хочу стать фельдшером. Есть

еще год для того, чтобы хорошо подготовиться и получить высокие балы на ЕГЭ, – говорит Алина.

Форум посетили замести-

теля председателя Правительства Алтайского края Андрей Шукин и министр труда и социальной защиты региона Михаил Дайбов. Несколько дольше, чем на остальных площадках, они задержались у кулинарных стендов. Преподаватель Александра Дунаева из Алтайской академии гостеприимства выступила в роли бармена, рассказала гостям, как из апельсина, клюквы и вишни приготовить вкусный и полезный коктейль «Алтай».

– Основным посылком для проведения мероприятия стал проект ранней профориентации школьников «Билет в будущее», который в своем послании предложил президент России Владимир Путин, – говорит Михаил Дайбов. – Этот форум по праву можно назвать инновационным. Его мы рассматриваем с точки зрения межведомственного взаимодействия.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

6100

КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ ДЕЙСТВУЮТ В КРАЕ

Коллективные договоры в организациях региона охватывают более 410 тыс. работников (66,2%). Это важный документ, регулирующий социально-трудовые отношения между работником и работодателем. Как сообщили в краевом Минтрудсоцзащиты, наибольшее количество коллективных договоров действует в отрасли образования, где охвачено 98,6% работающих.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Сто лет Казачьему

25 25 мая отмечается 100-летие поселка Казачий Первомайского района.

Считается, что поселок основан переселенцами из Пензенской губернии, которых привлекли рассказы об алтайских плодородных землях, полных рыбой озерах, реках. Вблизи от станции Повалиха и реки с одноименным названием 13 первых семей и решили обосноваться. Жили в землянках, корчевали пни, разрабатывали землю под пашню. Место своего поселения называли Казачья Оброчная Станция. От этого названия и посёлок стал именоваться Казачий.

Сейчас в Казачьем проживает чуть менее тысячи человек. Как сказал «Алтайской правде» глава Боровихинского сельского совета Валерий Голубцов, праздничные мероприятия, посвященные 100-летию поселка, пройдут в августе.

ИНФРАСТРУКТУРА

По Чуйскому – с комфортом



Работы идут полным ходом.

Алтайские дорожники обещают сделать Чуйский тракт более безопасным для проезда автомобилей, да еще и раньше срока.

На сложном отрезке автодороги Р-256 Чуйский тракт протяженностью 5,6 километра ведется капитальный ремонт. На 336-м километре близ села Шубенка, что перед Бий-

ском, водители жаловались на плохую видимость при подъеме. Там решено на время работ оборудовать объездную дорогу, а затем привести главную трассу к требуемым параметрам.

– Проектom предусмотрены места расширения конструкции дороги с новым типом дорожной одежды, изменение ее профиля для обеспечения нормативной видимости, –

сообщил «АП» главный инженер управления дорог «Алтай» Сергей Рубаненко.

Еще один проблемный участок, находящийся на 341-м километре, хорошо знаком водителям как большегрузов, так и легкового транспорта. Сложно подниматься в зимний период, а в метели видимость в низине значительно ухудшается, при этом на случай дорожно-транспортного про-

исшествия объездного пути не предусмотрено.

На этом месте работы проводятся в два этапа. Сначала в 2016 году дорожники сделали капитальный ремонт водопропускной трубы, расположенной в логу. Ее удлинили в два раза и усилили металлическим каркасом. Земляное полотно на участке расширили и подняли, использовав при этом 63 тысячи кубометров грунта.

В этом году начался второй этап. Дорожникам предстоит построить еще одну объездную дорогу на втором проблемном отрезке и поднять трассу с самой низкой отметки, для чего необходимо 56 тысяч кубометров грунта. Новую дорожную одежду сделают из трех слоев асфальтобетонного покрытия. Кроме того, на всем участке ремонта обновятся дорожные знаки, сигнальные столбики, барьерное ограждение.

Сегодня там уже ведутся работы, однако свои коррективы вносит непогода. Дорожники стараются урвать у природы хотя бы часы для укладки асфальта. В целом объект согласно условиям контракта должен сдать в октябре нынешнего года, но подрядчик – Юго-Восточное ДСУ надеется сделать это намного раньше.

Олег АМЕЛЕВ (фото автора)

Уважаемые читатели!
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ
в киосках г. Барнаула **ДИПА ПРЭСС**

Получайте газету рядом с домом.

50300 индекс (без официальных документов) **230** рублей на 6 месяцев.

На краевых рекламных площадках.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 7-12 м/сек, усиление до 15-20 м/сек, местами дождь.	
+10° +15°		+10° +12°

в последующие двое суток в крае

25 мая	ночь	Ветер западный, 6-11 м/сек, порывы до 21 м/сек, дождь, местами гроза.
день	+4° +9°	
	+17° +22°	
26 мая	ночь	Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 20 м/сек, днем местами дождь, гроза, возможен град.
день	+6° +11°	
	+20° +25°	

Неблагоприятные дни и часы в мае: 28 (01-03); 29 (20-22).

АКТУАЛЬНО

Выйти из тени

Часть организаций и предприятий Алтайского края, в том числе крупных, искусственно занижают налоговую базу для исчисления налога на прибыль, что негативно сказывается на консолидированном бюджете региона.

Об этом губернатор края Александр Карлин заявил во вторник, 22 мая, на встрече с руководителем УФНС России по Алтайскому краю Юрием Куриленко. Глава региона напомнил, что налог на прибыль идет в бюджет региона либо муниципалитета. Иными словами, Алтайский край особо заинтересован в поступлениях по этому налогу, учитывая, что в текущем году нагрузка на бюджет по понятным причинам возрастает.

«Однако у нас есть основания полагать, что отдельные налогоплательщики, мягко говоря, ведут себя не совсем добросовестно», — сказал Александр Карлин. — Искусственно завышают состав затрат, которые относятся на себестоимость, снижают чистый доход, чистую прибыль, и это отрицательно сказывается на доходах нашего бюджета. И что самое некресивое — прибыль занижают крупные предприятия, где налоговые поступления должны быть весьма существенными для региона.

Глава региона отметил, что за четыре месяца текущего года темпы прироста по налогу на прибыль составили 4%. А это в разы ниже, чем темпы прироста по другим налоговым доходам.

Губернатор попросил главу налоговой службы внимательно изучить эту тему. — К сожалению, не все так



«Прибыль занижают крупные предприятия, где налоговые поступления должны быть весьма существенными для региона».

просто, — сказал Александр Карлин. — Налог на добавленную стоимость технологически выстроен таким образом, что возможности для правомерной оптимизации снижены до минимума. А что касается налога на прибыль, то это исчисляемый налог и база определяется самим налогоплательщиком. И здесь очень важно, чтобы мы понимали, что на самом деле происходит в хозяйствующих субъектах и все ли платежи мы получаем в консолидированный бюджет региона.

Глава региона подчеркнул, что в целом проблема недоимок остается актуальной. И попросил руководителя УФНС по краю вести в этом направлении более

наступательную работу. — И действовать нужно конкретно к тому, кто конкретно является недобросовестным плательщиком — либо коммерческие предприятия и организации, либо бюджетные учреждения, — уточнил Александр Карлин. — Вы знаете, что в конце прошлого года мы значительно помогли бюджетам муниципалитетов. И в первую очередь оказывая эту помощь, а она исчисляется миллиардами рублей, мы имели договоренности, что средства пойдут на закрытие задолженностей — и по налогам, и по платежам в социальные фонды, доходы которых вы сейчас администрируете. Я бы просил в этом смысле

выстраивать более плотное взаимодействие с профильным министерством региона.

Юрий Куриленко заверил, что налоговая служба края достаточно плотно взаимодействует с Министерством финансов региона в этом направлении:

— У нас проходят регулярные встречи с привлечением местных органов самоуправления. Я могу констатировать, что ситуация стабилизирована. Понятно, что есть некоторые операционные разрывы и мы указываем главам муниципалитетов на то, что несвоевременная уплата — это дополнительные бюджетные затраты. Они начинают это понимать, но, к сожалению, есть человеческий фактор... Я думаю, что в течение этого года мы выстроим ситуацию таким образом, чтобы свести потери к минимуму.

Вадим КУЛЕШОВ
(фото из сети Интернет)
Ольга ТАРАСОВА
(инфографика)

Сбор налогов

в бюджетную систему страны и во внебюджетные фонды

(Алтайский край, январь–апрель 2018 г.)

39 768,7
МЛН РУБ.

Краевой бюджет: 14 021 МЛН РУБ.
Муниципальные бюджеты: 4230,6 МЛН РУБ.

РОСТ: 8,4 % РОСТ: 6,9 %



Рост налоговых поступлений



ДАТА

День памяти Кирилла и Мефодия

День славянской письменности и культуры отмечают в Барнауле и других городах и селах Алтайского края 24 мая. Начнется он с праздничных служб, которые совершат во всех православных храмах.

В 10.30 от Никольской церкви Барнаула выйдет традиционный крестный ход. Духовенство, миряне, воспитанники воскресных школ дойдут до площади Ветеранов у библиотеки им. В.Я. Шишкова, где

будет отслужен молебен. В самой краевой библиотеке в этот день будет работать книжная выставка из фонда редких книг «Свет разума книжного». В Государственном художественном музее края пройдет культурно-просветительская программа «От Аз до Ижицы» с мастер-классом по рисованию старославянской буквицы. А Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтай предложит посетителям про-

грамму «Слово о полку Игореве» и Алтай. Главное мероприятие — масштабный хоровой концерт состоится в 14 часов на площади барнаульского храмового комплекса во имя апостола-евангелиста Иоанна Богослова (ул. Шумакова, 25-а). Там выступят лучшие детские и взрослые коллективы города в сопровождении духового и симфонического оркестров краевой филармонии.

Мария СТРЫГИНА

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

И учиться, и трудиться

(Начало на 1 стр.)

Участвуют в мероприятии представители Министерства образования и науки Алтайского края, образовательных организаций от ДОСААФ России, Главного управления МЧС России по региону и так далее. То есть к теме мы подходим несколько шире, чем ранее. Ведь сегодня рядом с теми, кто выступает от имени образовательных учреждений региона, стоят работодатели. Например, технический университет трудится вместе с коллегами с Барнаульского станкостроительного завода. Такие современные подходы в рамках рыночных отношений решают ту задачу, которую ставит перед нами современная экономическая обстановка — говорит Михаил Дайбов.

Форум был интересен не только старшеклассникам. Для мальчишек и девчонок помладше экспозиции представляли краевые и муниципальные учреждения дополнительного образования детей и центры молодежного инновационного творчества: «Наследники Ползунова», «Эврика», «Создатель», краевой детский технопарк «Кванториум.22». Для людей с ограничен-



Дружная компания из Зимбабве посетила профориентационный форум.

ными возможностями здоровья и их родителей весь день была открыта специализированная профориентационная площадка. Организаторы провели семинар-встречу «Моя парадигма жизни» и компьютерную профдиагностику. На улице перед Дворцом зрелищ и спорта им. Г.С. Титова образовательные организации от ДОСААФ России разместили учебную технику: автомобили КамАЗ, «Урал», были и мотоциклы. По соседству барнаульские пожарные рассказывали о специфике своей работы, давали желающим примерять защитные костюмы.

В других городах и районах

края в этот день прошла традиционная ярмарка вакансий. В целом более пятисот работодателей заявили более трех тысяч вакансий. В городах и районах региона нуждаются в инженерах, мастерах, операторах и наладчиках станков и оборудования, электромонтерах, электрогазосварщиках, бухгалтерях, экономистах, менеджерах, технологах, кассирах, фрезеровщиках, шлифовщиках, токарях, слесарях. Организаторы надеются, что с помощью форума удастся решить вопрос, связанный с профессиональными потребностями региона.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

«Такими и сильна Россия»

Однажды мне повезло — перед посевной увидел всех водителей и механизаторов крестьянского хозяйства Александра Гукова. Было это во время обеда в честь успешного прохождения очередного техосмотра. Около полудня крепких, сильных парней и зрелых мужей с аппетитом налегали на борщи, гуляши с котлетами. «Ну, у кого еще есть такая гордость?» — с нескрываемым восхищением, глядя на них, говорил мне глава хозяйства.



38 лет вместе. А. Гуков и Н. Буянов.

Многие из них становились победителями краевого, районного соревнований, отмечались высокими наградами за безупречный труд. А недавно звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» присвоено трактористу-машинисту Николаю Буянову. Чем он заслужил такой почет?

В крестьянское хозяйство Гукова Николай Буянов устроился шофером. Александр Васильевич знал его еще по работе в хозяйстве «Целинное» Кулундинской сельскохозяйственной опытной станции. Там он после службы в армии не чурался никакой работы. Был и директорским шофером, и водителем грузовика, и скотником.

А когда в середине 90-х годов ОПХ «Целинное» стало рушиться, согласился перейти к Гукову. А тот зарядил его КамАЗ на дальние рейсы. — Все экспедиторы с удовольствием отправлялись в рейс с ним, — вспоминает Александр Васильевич, — знали, что его КамАЗ надежен как автомат Калашникова. Без задержек вернется с грузом на базу.

Сам Николай Буянов про годы становления крестьянского хозяйства вспоминает так: «В то время земли у нас было еще мало, а Александр Васильевич развернул в хозяйстве переработку зерна в продукты питания. Сырья своего, естественно, не хватало. Вот и разъезжали за ним в разные стороны, ведь производство не останавливалось, реализация продукции шла круглый год». Со временем своего сырья стало хватать. И тогда

Гуков предложил Буянову переселиться на трактор, а в уборку — на комбайн. Николай в молодые годы окончил Ключевское сельское профтехучилище, где получил профессию тракториста-машиниста.

«Куда бы я ни посылал его работать, он никогда не препирался, а почему, мол, я? Никогда не рвался за лишними гектарами, центнерами. Всегда следил за тем, что после его трактора, комбайна остается. Вот поэтому я всегда посылал его туда, где в самый ответственный момент требовался именно такой надежный человек. Скажу без лишних слов: на таких, как он, и держится сегодня вся Россия» — так оценил вклад в общее дело своего механизатора Александр Гуков.

С нашим героем я познакомился во время уборки 2004 года. С главой хозяйства поехали на дальние поля в соседний Кулундинский район. Гукова попросили взять там в работу несколько никчемных полей. Однако осенью на них стояла довольно-таки густая пшеница, которую косили на свал жатками «Макдон». На одной из разных сторон, производством не останавливалось, реализация продукции шла круглый год». Со временем своего сырья стало хватать. И тогда

Выше среднего роста, спортивного телосложения, он чем-то напоминал киноактера Шона Коннери, а чем-то

«Он НИКОГДА НЕ ПРЕПИРАЛСЯ, А ПОЧЕМУ, МОЛ, Я? НИКОГДА НЕ РВАЛСЯ ЗА ЛИШНИМИ ГЕКТАРАМИ, ЦЕНТНЕРАМИ».

и своего земляка Алексея Булдакова. Александр Васильевич с шутками-прибаутками поделился с ним своими впечатлениями о ходе страды в хозяйстве. Рассказал пару сольных анекдотов. А потом стал очень серьезным. Поинтересовался: сколько еще надо времени, чтобы добыть эти гектары?

В нынешнюю посевную Буянов работает на «Кировце»: закрывал на нем влагу, а теперь сеет пшеницу. Встретиться с механизатором еще раз удалось перед его ночной сменой. Живет он с женой Валентиной в поселке Целинном на одной из крайних улий.

Валентина Николаевна только пришла с работы.

— Да, не удивляйтесь, — говорит она. — Я уже на пенсии, но еще работаю. Старшим научным сотрудником на Кулундинской сельскохозяйственной опытной станции. Николай мой сеет пшеницу трактором, а подсолнечник вручную. Две тысячи гектаров.

— А почему вручную?

— Да потому, что занимаюсь селекцией подсолнечника, кукурузы. Я один из авторов сорта подсолнечника Кулундинский 1 вместе с Кирилловым. (Сергей Кириллов тоже сотрудник Кулундинской СХОС. — Н.И.) А еще есть гибриды подсолнечника, кукурузы. В науку пошла под влиянием папы. Он у меня кандидат сельскохозяйственных наук. Работал у нас же на станции.

— А с мужем сколько лет вместе? — Тридцать восемь. Меня он приметил, когда мне было всего семнадцать. Пошел служить в армию, и я его два года ждала. Вернулся и меня ни на шаг не отпустил. Через полгода поженились. Учиться дальше в институте пришлось заочно. Родился первый сын, за ним второй. В честь первого сына муж посадил дуб. В честь второй группы. Оба сына окончили высшие учебные заведения. Учились хорошо, на госбюджете. Один стал кадровым военным, другой пошел в МЧС. Сейчас ждем внука на каникулы. И внуку.

Когда муж перешел работать к Гукову, радовалась: зарплату Александр Васильевич выдавал регулярно. Но когда дал ему КамАЗ, радость померкла. Приезжал он домой из дальнего рейса только для того, чтобы взять сумку с едой. Сотовых телефонов тогда еще не было. И я не знала, когда он появится. И так десять лет. А у нас дети, хозяйство. И вы видите: мы живем на самом краю поселка и открыты всем ветрам. Нас в снежные зимы так заносит, что приходится рыть тоннели по всей усадьбе. Иначе скотину не накормить. А приходилось держать и несколько коров, свиней, птицу. Представьте, как я обрадовалась, когда Коля пересел с КамАЗа на «Кировец»!

Слушал я ее исповедь и думал: звание дали одному, а претендентов на него двое. За каждым успешным мужчиной всегда стоит женщина. Любимая женщина.

Николай ГУРТЕНКО
(фото автора)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

24 мая — День славянской письменности и культуры

Дорогие жители Алтайского края!

От всей души поздравляю вас с Днем славянской письменности и культуры!

Братья Кирилл и Мефодий подарили миру уникальный источник мудрости — азбуку, ставшую фундаментом общеславянской культуры. Праздник напоминает нам о необходимости бережного отношения к родному языку, способствует развитию интереса к отечественной истории, культурным традициям. В 2018 году он ознаменован важной датой — 1155-летием славянской письменности.

В Алтайском крае в этот день стали традицией масштабные гуляния, выставки и концерты. Для жителей региона, где проживает свыше 140 национальностей, этот праздник символизирует духовное и культурное единение народов с общей историей и судьбой. Мы помним и чтим наших великих земляков Василия Шукшина, Роберта Рождественского, Георгия Гребенникова, внесших огромный вклад в отечественную литературу. В регионе ежегодно проводятся конкурсы на литературные премии для поддержки талантливых начинающих и получивших признание авторов. Реализуются масштабные издательские проекты, популяризирующие богатое творческое наследие Алтайского края. Уверен, эта работа послужит дальнейшему развитию культуры, утверждению духовных и нравственных ценностей.

Желаю вам здоровья, благополучия, мира и согласия! С праздником!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Дорогие жители Алтайского края!

Примите искренние поздравления с Днем славянской письменности и культуры!

«Великий, могучий, правдивый и свободный русский язык» — стержень и основа нашей нации. Создание кириллицы, названной так в честь одного из братьев, почитаемых православными христианами, стало мощной связующей силой, импульсом для развития всей Древней Руси и в целом российской государственности.

В современную мультикультурную эпоху важная задача — хранить и передавать новым поколениям богатство обычаев, сложившиеся за столетия языковые традиции, которые лежат в основе гибкого и образного мышления русского человека. От этого зависит, будут ли наши дети достойными преемниками памяти предков, носителями самобытной славянской культуры.

Уважаемые земляки! Желаю вам удачи, благополучия, здоровья, счастья и успехов в делах на благо развития нашего края!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

КРАТКО

Подарок землякам

Памятник поэту Роберту Рождественскому работы известного скульптора Зураба Церетели установят в селе Косиха.

Он уже доставлен из Москвы в Алтайский край. Торжественная церемония открытия состоится 23 июня на родине поэта в рамках литературного фестиваля Роберта Рождественского.

В этом году фестиваль пройдет с 21 по 23 июня. Откроется он по традиции в Барнауле, а завершится в Косихе. Второй год подряд в мероприятиях примет участие дочь поэта Екатерина Рождественская. По ее просьбе скульптор Зураб Церетели и изготовил этот памятник.

Галина ЗАМЯТИНА



ЦИФРА

15 ВОСПИТАННИКОВ И ДЕСЯТЬ ПЕДАГОГОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ В СЛЕДУЮЩЕМ УЧЕБНОМ ГОДУ.

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки: «Алтай – перекресток культур», «Душа России», «Заповедными тропами Алтая», «Алтай на звездных орбитах», «Солдаты России» и др. (все 6+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29. «Путешествие сказочника Сани» (0+). Новосибирский график Александр Кайманов.

«Куклы в зеркале художественных полотен». Авторская кукла (0+). «Прелесть недосказанного» – выставка Елены Волковой и Анны Лазаревой (0+). Работы в смешанной технике и лоскутное шитье. «Ван Гог. Симфония цвета» (0+).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

До 26 мая. Выставка к 135-летию со дня рождения Г.Д. Гребенникова.

26 мая. 13.00 – экскурсия «Наследие В.М. Шукшина в российской культуре» (0+). 15.00 – программа «Необычные книжки: от малютки до великана» (0+). 15.00 – концертная программа (6+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91. Выставка «Традиционное казачье оружие» (0+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

До 27 мая. Выставка Михаила Карнаева «Впечатление» (0+).

КОНЦЕРТЫ



ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20. 31 мая. 19.00 – «Все будет JAZZ» (12+).

ГАЛЕРЕИ



ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

Выставка «Мастро» памяти художника В. Каминского (0+). АРТ-ГАЛЕРЕЯ «БАНДЕРЛЬ», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Выставка Павла Бежацкого «Коллекция». Гравировка по фарфору (0+).

АРТ-ГАЛЕРЕЯ ЩЕТИНИНЫХ, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

В международный конкурс-выставка «Моя семья, мой край, моя страна-2018» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г.

Выставка свободных художников Горного Алтая «От всей души» (0+). Выставка Алексея Чеканова «Бултых!» (0+). Графика Елены Шаровой «Без темь» (0+). Выставка О. Бересты и Е. Витвиновой «Дом душевных историй, или Общежитие № 96» (0+). Аппликации Евгении Коноваловой «Перелетные бабочки» (0+).

ТЕАТРЫ



ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

Творческая мастерская «Человек – целый мир...» Спектакли-эскизы по произведениям Достоевского на экспериментальной сцене.

26 мая. 12.00 – «Шаткое счастье» по роману «Бесы» (16+).

15.00 – «Кроткая» (16+).

18.00 – «Идиот» (16+).

27 мая. 12.00 – «Вечный муж» (16+).

15.00 – «Неутолимый голод» по роману «Преступление и наказание» (16+).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

25 мая. «Баядера» (12+).

27 мая. 14.00, 16.00 – «Алиса в стране чудес» (6+).

29, 30, 31 мая. 18.30 – «Монте-Кристо. Я – Эдмон Дантес» (16+).

АКЦИЯ

Погода нас не остановит!



Укрыльца «Горной аптеки» плясали джигу-дрыгу с Красной королевой, Безумным шляпником и Провизором.



Юные экскурсоводы Александр и Мария просвещали гостей «Мира камня».

Акция «Ночь музеев», прошедшая в крае в тринадцатый раз, запомнится посетителям не только майским снегопадом, но и возможностью испытать себя в привычных и новых мастер-классах.

Невзирая на ужасную погоду, только в Барнауле участие в «Ночи музеев-2018» приняли семнадцать с половиной тысяч человек. Впрочем, инициатор и бесменный куратор акции в Алтайском крае, замдиректора Художественного музея Татьяна Бондаренко говорит, что за рекордами посещаемости организаторы давно не гонятся.

ПОВОРОТ РУЛЯ

В Алтайском краевом дворце творчества детей и молодежи 19 мая открылась выставка «Транспорт нашего детства». Руководитель детского объединения «Автоклуб», создатель краевой Федерации автоспорта и неоднократный участник ралли Пекин – Париж Сергей Поспелов представил свою коллекцию детской pedalной ретроаппаратуры. И ему не пришлось дважды просить детей опробовать трогательные ретроаппаратуры, велосипеды и самокаты.

– Мне хотелось напомнить, какую технику раньше выпускали для детей, – говорит Поспелов. – Вот самокат времен Великой Отечественной войны – деревянный, потому что металл в те годы шел не на детские игрушки. А это для ребенка, который еще только учится ходить как следует, видите ручные «педальки»? Детский автомобиль «Москвич» выпускался тиражом 200 тысяч экземпляров! Самые первые были полностью из металла – алюминиевые бамперы, большая фара. А этот выпущен уже в конце 70-х, когда металлические части стали заменять пластиком.

– Знаю, что самые юные члены «Автоклуба» соревнуются на pedalной технике. Зачем? – Принципы вождения тут точно как у взрослых. Учимся ездить змейкой, чтобы правильно строить траекторию, соизмерять поворот руля со скоростью движения.

В это время на улице старшие участники клуба катали девочек на самодельных копиях ГАЗ-67 и Ford T, а также красной «Чебурашке» с зеркалами заднего вида, похожими на ушки.

– ГАЗ-67 мы с отцом делали, – рассказал Дима Волков. – Двигатель от скутера, рама металлическая. Он может увезти четыре человека плюс 500 килограммов груза. «Чебурашка» увезет двоих, эта машинка уже побывала на выставках и шоу в Барнауле, Новосибирске, Красноярске, Республике Алтай.

ИГЛЫ, ПЕРЬЯ И СОБАКИ

В ГМИЛИКА буквально в каждом зале шел какой-нибудь мастер-класс (а то и не один): оригами, живая пластика, войлок. Подростки ожесточенно рублились в настольную игру «Морской бой». В кинозале мы застали игру, призы в которой были... свиные перья и иглы дикобраза.

Мастерица из Бийска Людмила Усольцева учила делать традиционный оберег для семьи – куклу «Неразлучники»: две фигурки как бы держатся за руки.

– Разъединить их трудно, поскольку рука у них, по сути, одна на двоих. Раньше ее делали из лучинки, обернутой лоскутом ткани, – объясняет Людмила Ивановна. – Следите, чтобы пояс у женщины не висел ниже платья!

А в живописном дворе музея расположились те, кому холода ни почем: хаски и ручная коза Верба из барнаульского приюта для животных «Ласка», все в красных галстуках.

– Вообще-то, галстуки не имеют отношения к Дню пионери, на них нарисован символ приюта, – смеется администратор «Ласки» Любовь Дементьева. – Мы давно дружим с музеем и сегодня собираем помощь в пользу приюта. Фотографироваться с нашими животными можно бесплатно, но мы рады любым пожертвованиям.

УДАЧА – БУДЕТ!

Японскую тему в честь перекрестного Года Японии и России окупивали не только с помощью оригами. «Семейная мастерская Калашниковых» проводила в Художественном музее мастер-класс по японской бумажной кукле.

– Это что, обои? – Ну... (вздых) нам нужно много красивой бумаги для кимоно. Мы же тут до двух часов ночи будем целые полчища кукол делать! – улыбается мастерица Татьяна. – Да, это вполне традиционная кукла, в Японии для нее даже специальную бумагу выпускают, но она довольно дорогая. Еще вы с нами можете сделать японские амулеты сарубо. Зеленый – на здоровье, розовый – удача в любви. Главное, даже не важно, верите вы или нет. Если кто-то подарил – удача будет!

Спрашиваю у знакомых сотрудников музея, как в этот холодный вечер с посещаемостью: – А к нам хорошо идут, – говорит Наталья Гончарова. – Мы давно поняли, что наш народ никакая погода не останавливает!

Самый горячий интерес вызвали факсимильные копии полотен Ван Гога и открывшаяся 19 мая уникальная выставка авторской куклы. Экскурсию по ней даже провел зампредела краевого правительства Андрей Шукшин.

Кукольную тему ГХМАК ведет аж с 2007 года, и нарабатанные за годы связи позволили собрать работы ведущих мастериц Алтая, России и даже ближнего зарубежья. Вдохновлялись кукольными образами с полотен, которые хранятся в запасниках музея. Мы еще расскажем об этом проекте подробнее.

СЛОЖНО, НО КРАСИВО

В краеведческом музее мы застали китайских студентов из Харбина, осваивающих традиционную урало-сибирскую роспись.

26 ТЫС. ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ В РАМКАХ АКЦИИ 99 ГОСУДАРСТВЕННЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ, ЧАСТНЫХ И ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ И ГАЛЕРЕЙ КРАЯ

– Я читала им курс по русской культуре и специально привела на мастер-класс Тамары Наговицкой, тоже моей бывшей студентки, – объясняет преподаватель АлтГУ Тамара Злобина.

Будущая переводчица Дай Ин, которой в этот вечер расписали цветными телодон, говорит нам: «Для меня это сложно – роспись отличается от той, что есть у нас в Китае. Но очень красиво!»

В «Мире камня» главными героями стали юные – совсем юные! – экскурсоводы, которые рассказывали об ископаемых. – В этой коллекции у меня все камни любимые, – говорит четвероклассник Роман Павлюченко. – А посетители, как и вы, чаще спрашивают про азурит и малахит. Наверное, сказки Бажова привлекают к ним внимание. Я сюда попал случайно: на уроке задали написать сочинение о музее, родители привезли в «Мир камня», мне понравилось. Сейчас уже собираю собственную коллекцию, не раз бывал на месторождениях.

А в выставочном зале музея «Город» под занавес акции все еще было много желающих нарисовать горный пейзаж под руководством художника Марата Форнеля.



Японский бой без доспехов показали на открытии акции в Барнауле.



Художественный музей вновь представляет авторскую куклу.



Студенты АлтГУ из Харбина изучали урало-сибирскую роспись.

– Решили как-то окультуриться сегодня, – объяснили нам девятиклассники Виталий и Никита, рисующие Белуху. – Нам понравились картины в зале, решили сами попробовать. Успели побывать на акции в политехе, там танки. Можно было залезть внутрь, кнопки нажимаешь. Да вы еще успеете, там сегодня до двенадцати!

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Смотрите большой фоторепортаж о «Ночи музеев» на нашем сайте www.ap22.ru

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklam@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040177604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 26 250 экз.
Индекс 50300. Тираж - 25 386 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 864 экз. Заказ № 6632.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.